



Proiect: „Dezvoltare locală prin servicii comunitare integrate”;

# ORGANIZAREA FIRMEI

---

**A5. Susținerea antreprenoriatului în cadrul comunității, inclusiv a ocupării pe cont propriu  
A5.5 Înființarea și funcționarea unui Centru de consultanță, consiliere și mentorat a antreprenoriatului**

Material adaptat pentru activitatea A5.5 de către experții:  
Coordonator P1, Raluca Răileanu  
Expert teme orizontale și dezvoltarea antreprenorială, Marin Nicoleta

**Proiect cofinanțat din Fondul Social European prin Programul Operațional Capital Uman 2014-2020**



# Formalitățile necesare pentru înființarea unei firme

**Înainte de a iniția o activitate economică, este necesar să alegeți modalitatea sub care vreți să vă organizați activitatea.**

# Un întreprinzător poate opta pentru una din următoarele forme de organizare a afacerii :

<b>Organizare</b>	<b>Caracteristici</b>
<b>Persoana fizică PF</b>	<p>Poate fi autorizată să desfășoare o activitate independentă în baza decretului-lege nr. 54/1990, de către Primăria Capitalei, cu înregistrare ulterioară la Oficiul registrului comerțului din cadrul Camerei de Comerț și Industrie prin Biroul Unic.</p> <p>Nu are personalitate juridică.</p>
<b>Asociația familială, AF</b>	<p>Se constituie între membrii unei familii cu gospodărie comună, în baza aceluiași normativ și proceduri ca și persoană fizică. Nu are personalitate juridică.</p>
<b>Societatea comercială</b>	<p>Se constituie ca persoană juridică, conform Legii nr. 31/1990 republicate, prin asociere între două sau mai multe persoane fizice sau juridice, pentru a efectua acte de comerț. Societatea comercială dobândește personalitate juridică de la data înregistrării în registrul comerțului.</p> <p>Societățile comerciale se pot constitui în una din următoarele forme juridice :</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>a) <b>societate în nume colectiv (SNC)</b></li> <li>b) <b>societate în comandită simplă (SCS)</b></li> <li>c) <b>societate pe acțiuni (SA)</b></li> <li>d) <b>societate în comandită pe acțiuni (SCA);</b></li> <li>e) <b>societate cu răspundere limitată (SRL).</b></li> </ul> <p>Societatea în comandită simplă și în comandită pe acțiuni se caracterizează prin existența a două categorii de asociați: <b>comanditați</b> (asociații care administrează societatea și răspund nelimitat și solidar pentru obligațiile societății) și <b>comanditari</b> (asociații care răspund numai până la concurența capitalului subscris).</p>
<b>Filiale :</b>	<p>Filialele sunt societăți comerciale cu personalitate juridică care se înființează într-una din formele de societate enumerate mai sus. Filialele vor avea regimul juridic al formei de societate în care s-au constituit.</p>
<b>Sedii secundare :</b>	<p>O societate comercială poate să deschidă în aceeași localitate cu sediul principal sau în alte localități, sedii secundare sub diferite forme : sucursale, depozite, magazine, agenții, etc.</p>

# Detalii în funcție de forma de organizare

## 2. Particularități ale formelor de organizare a activității

<i> criterii</i>	<i>PF</i> <i>AF</i>	<i>SNC</i> <i>SCS</i>	<i>SA</i> <i>SCA</i>	<i>SRL</i>
Nr. persoane	o persoană sau membrii unei familii	minimum 2	minimum 5	1 – 50 asociați
Capital minim	-	-	25 milioane lei	2 milioane lei
Răspunderea întreprinzătorului	nelimitată (cu averea personală)	nelimitată și solidară, cu excepția asociațiilor comanditari	numai cu capitalul subscris, cu excepția asociațiilor comanditari	numai cu capitalul subscris
Restricții pentru asociați		asociații nu pot lua parte ca asociați cu răspundere nelimitată în alte societăți concurente, fără consimțământul celorlalți asociați	-	asociatul unic nu poate avea calitatea de unic asociat decât într-o singură societate

### 3. Aspecte relevante ale modului de organizare în funcție de tipul societății

<i> criterii</i>	<i>PF AF</i>	<i>SNC SCS</i>	<i>SA SCA</i>	<i>SRL</i>
Autorizarea primăriei	x	-	-	-
Rezervare firmă	x	x	x	x
Redactare act constitutiv	-	x	x	x
Dovada sediu	x	x	x	x
Depunere capital social	-	x	x	x
Constituire dosar	x	x	x	x
Înregistrare în Registrul Comerțului	x	x	x	x
Autorizarea funcționării	Se obține personal de la autoritățile competente	Se obține prin Biroul Unic	Biroul Unic	Biroul Unic
La ce instituții trebuie să meargă întreprinzătorul	Primărie și CCI	CCI	CCI	CCI
Evidența financiar contabilă	Contabilitate în partidă simplă	Contabilitate în partidă dublă	Contabilitate în comandă dublă	Contabilitate în partidă dublă
Sistemul de impozitare	Impozit pe venitul anual	Impozit pe profit	Impozit pe profit	Impozit pe profit
Administrarea	Nu exista reglementări exprese	Unul sau mai mulți administratori	Unic administrator sau consiliu de administrație	Unul sau mai mulți administratori



# Factorii de succes la înființarea unei firme

